

# 陕西工人报

SHAANXIGONGRENBAO

1989年12月9日 星期六 复字第851期 代号51-7 国内统一编号CN61-0015

## 净化社会风气 稳定治安秩序

### 全省3天查获“六害”分子12000余名

本报讯 为了净化社会风气，稳定社会治安秩序，我省各级公安机关在调查摸底的基础上，与有关部门密切配合，协同作战，从11月28日至30日，开展了为期3天的扫除“六害”统一行动，共查获“六害”违法犯罪分子12262名。

这次行动准备充分，声势大，行动迅速，3天全省共出动公安政法干警、治安联防队、工人纠察队15万人次。

因地区不同，打击重点略有区别。西安、宝鸡、咸阳等大中

城市和关中地区在全面打击的基础上，重点打击制、贩毒品和卖淫嫖娼。陕南陕北等边远地区主要打击拐卖妇女儿童和利用封建迷信骗钱害人。

在查获的12262名“六害”犯罪分子中，吸食、贩卖毒品的1638名，卖淫嫖娼的873名，赌博的9126名，制、贩传播淫秽物品的313名，拐卖妇女儿童133名，利用封建迷信骗钱害人的179名。同时，通过对查获的违法犯罪分子初步审查还深挖“六害”案件3978起。

这次行动受到全省人民的支持和拥护，大家普遍认为，扫除“六害”及时必要，他不仅有利于社会安定，而且也有益于子孙后代。

(崔龙 张华勤) ④



韩城是我省渭北「黑」

被陕西省和铁道部中国铁路建筑总公司评为优秀党务工作者的铁二十局四处党委书记刘锦峻，密切联系群众，深入做思想政治工作，受到了职工的欢迎。这是他(中)在工地同人交谈。卫平山摄

一些专家学者为韩城献策  
以「黑」为主「白」结合滚动发展  
本报讯 最近，受韩城市的邀请，省政府政策研究室、西安交大等五个单位的二十多位专家学者会集韩城，为韩城工业发展“会诊”，他们所开的处方是：以黑(煤)为主，黑白(建材工业)结合，促进和带动其它工业的发展，变煤炭资源优势为经济优势。

韩城是我省渭北「黑」腰带」上的一颗明珠，已探明煤储量为二十七亿吨，现年产能力为五百五十万吨，是我省第二大煤炭基地。由于种种原因，韩城煤炭开发规模小，转化、综合利用能力差，远远不能适应经济发展的需要。专家们认为，要改变这种状况必须做好以下五个方面的工作：坚持就地转化为主，外运为辅的路子；煤电结合，建设坑口电站，加速煤炭开发；发展以耗煤为主的关联产业；适当兴办地方煤炭工业，积极发展多种经营；改革煤炭管理体制。

万元，实现人均双增双节2000元的目标。(工会) ⑥

▲陕南首次发现饮用天然矿泉水，填补了该地区的一项空白。这股矿泉水位于汉中市东郊汉中啤酒厂内，涌水量每日达1144立方米，水温在18.7至19度之间，含有锂、锌、硒、溴等多种对人体有益的化学成份。(于勇) ④

## 西安双增双节创效益5900万元

### 市总工会要求明年再上一个新台阶

本报讯 西安市总工会本月2日宣布，西安市市属、区属和县属企业开展双增双节活动，已创经济效益5917万元，超过了省总工会要求今年人均双增双节达百元的目标。

今年以来，西安市58万职工把开展双增双节运动和贯彻稳定方

针结合起来，和评劳模、树标兵结合起来，开展了各具特色、形式多样的劳动竞赛活动，工业战线着重挖潜节能，降低成本；财贸战线抓好促销工作，加速资金周转。

西安市总工会主席施启文要求各级工会正确对待严峻经济形势，

充分认识双增双节在促进经济发展中的作用，继续开展社会主义劳动竞赛，在新的一年里要组织每个职工提一条合理化建议。义务劳动5天，创造经济效益200元，使全市的双增双节再上一个新台阶。为企业渡过难关，深化治理整顿再作贡献。韩庚④

合金工具厂今年已创汇三百七十七万美元  
质量是命根 一点不马虎

本报讯 位于勉县的陕西硬质合金工具厂注重产品质量，自1986年被国家经委批准为陕西出口基地企业以来，4年为国家创汇732万美元，仅今年就已创汇370万美元，成为我省的创汇大户之一。

省硬质合金工具厂是以生产带表卡尺和数显卡尺为主的厂家，产品主要销往美国、加拿大和东南亚等地。在生产中，该厂干部职工发扬主人翁精神，将产品质量视为命根子，严格把关，不让一个不合格产品出厂。今年3月，外商反映个别产品表面有轻微划伤，厂长章礼胜闻讯，命令停产一周，并亲自下车间进行质量教育整顿。有人说轻微划伤是任何产品都难免的，今后注意就是了，为这停产整顿一周，少生产2500把卡尺，算下来就是22.5万元人民币，太划不来了。厂长说，宁可产量降低效益受影响，也不能让质量受影响。作为工具使用的产品哪怕有微小的误差也会给用户带来难以估量的损失，万万马虎不得。

由于该厂产品质量过硬，在全国质量评比中获第一名，并取得了用户所在国家的免检权。今年7月在张良庙召开的口岸公司外贸订货会上，一次成交

### 合理组合生产要素 促进生产力的发展 渭南市组建9个企业群体

本报讯 渭南市在深化横向经济联合中，积极组建企业群体，促进生产要素的合理组合。全市共建企业群体9个，为推进技术进步和社会化大生产起了积极作用，取得了显著的经济效益。

该市近几年来，根据国民经济发展战略，依据城市建设发展规划和工业结构布局，按照优化组合生产要素的原则，以市属骨干企业为主体，名优产品为龙头，先后组建起了染料化工企业群体、潜水泵企业群体、艺华家具联营公司、华秦茶叶企业集团等9个企业群体。与此同时，大力鼓励市属企业挂靠省内外大中型企业集团。目前已有市编织带厂、钟表元件厂、轻工机械厂等20多家工、商企业相继加入中国北方塑料编织工业企业集团，全国家用测控中心、双鸥、长风洗衣机集团、解放牌汽车销售集团等15个省内外企业集团，为

其生产配套器件，甘当龙尾，借风行船，带动企业发展。

市染料化工厂利用自身产品、技术优势，先后创办了2个厂，扩建了3个厂，合办了2个公司，兼并了1个工厂，组成了染料企业群体。从1985年包产值每年平均以21%的速度增长，实现

利税每年平均以44%的速度增长，1988年实现产值2511万元，利税774万元。以市果品茶叶公司为主体组建的“华秦茶叶企业集团”成立一年来，销售茶叶73.6万公斤，销售收入322.8万元，比上年同期增长41%。(孟建本) ④

▲我省全民所有制固定资产投资额今年一至九月比去年同期减少10.2%，实际规模下降近三分之一。基建施工项目比去年同期减少186个。(魏国昌) ⑤

▲陕西省澄城烟厂坚持对职工进行艰苦奋斗的教育，要求车间人人算细帐，为“双增双节”做贡献。今年1至11月已节约资金200多万元。

## 笑迎旅客来 服务暖人心

### ——记全国劳模咸阳服务楼旅社负责人张玉兰



今年2月5日是除夕之夜，可咸阳服务楼旅社还住着几十名远离家乡的旅客。正当他们在“劈劈啪啪”的鞭炮声中倍思亲的时候，旅社负责人张玉兰闻声，一起带来了花生、瓜子、糖果、菜蔬酒肴，并让孩子们为客人包了饺子，和大家一起热热闹闹地过了除夕夜。

这是服务楼旅社“笑迎宾客来，服务暖人心”宗旨实践中的一个平常的镜头。张玉兰1985年来到旅社后就定下规矩：职工帮客人排忧解难，给予单项奖励，如受旅客批评，按承包分解指标处罚。她自己则身体力行，带头为旅客解决困难。一次，四川农民李文明来咸阳做生意，但住下不久，就接到加急电报说妻子病故。他抱头大哭伤心不止，又担心走了后运来的货物到站不提遭罚款。张玉兰让他放心走，3天后，她和职工用三轮车把老李的8捆货运到了旅社。月余后，李文明办完妻子丧事返咸阳，看到货物整整齐齐，他流着热泪说，你们可帮了我的大忙了。

俗话说，在家千般好，出门一时难。去年11月，甘肃客人田留旺夫妇留宿服务楼，谁知半夜田的妻子肚子疼痛，即将分娩。老田初到咸阳，举目无亲，万分焦急。张玉兰得知后，当即派人到医院联系床位，照顾产妇住了院。孩子出生后，又做了四个尿垫、两个小棉被托人捎去。晚上，她亲手做好荷包鸡蛋，送到医院，产妇出院回旅社以后，张玉兰又从家里拿来红枣、鲜菜、香油，为她开小灶。田留旺夫妇逢人便说：“我们出门虽遇到了困难，可也遇到了难得的亲人。”

服务楼旅社的客房设施在咸阳市同行业中仅排列在中低档位置，但他们用优质的服务，热情的态度在强手如林的竞争中却站住了脚。一年四季客人盈门，床位周转率达到99.7%，经济效益，社会效益齐头并进，4年内收入增长近3倍。省委、省政府授予这个旅社“文明单位”称号，今年9月，张玉兰又光荣地参加了全国劳动模范表彰大会。(家民 建设 彦明)

### 职工技协推荐的三项发明成果获奖

本报讯 于日前在成都举行的全国第四届发明展览会上，我省职工技协、西安市职工技协推荐的3项发明成果均获得铜牌奖，同时均获得了国家专利。他们是：西安仪表厂工程师杨德平发明的“多层幻影镜头”，西安市运输公司工人黄福荣、张智霞夫妇的“车辆自动防冻器”和西安铁路中心医院主治医师邱陆的“电子平喘器”。(王勇) ④

都在使劲

王征

